

习近平对“十四五”规划编制工作网上意见征求活动作出重要指示强调 更好发挥互联网在倾听人民呼声 汇聚人民智慧方面的作用

新华社北京9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十四五”规划编制工作网上意见征求活动作出重要指示强调，通过互联网就“十四五”规划编制向全社会征求意见和建议，在我国五年规划编制史上是第一次。这次活动效果很好，社会参与度很高，提出了许多

建设性的意见和建议。有关部门要及时梳理分析、认真吸收。广大人民群众提出的意见和建议广泛而具体，充分表达了对美好生活的期盼。人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，人民的信心和支持就是我们国家奋进的力量。要总结这次活动的经验和做法，在今后工作中更好发挥互联网在

倾听人民呼声、汇聚人民智慧方面的作用，更好集思广益、凝心聚力。

为贯彻落实习近平总书记关于“十四五”规划编制工作要开门问策、集思广益，把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来，齐心协力把“十四五”规划编制好的重要指示精神，今年8月16日至29日，“十四五”规划

编制工作开展网上意见征求活动，分别在人民日报、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设“十四五”规划建言专栏，听取全社会意见建议。活动组织有序，社会反响热烈，累计收到网民建言超过101.8万条，为做好“十四五”规划编制工作提供了有益参考。

我国已有4个新冠病毒疫苗进入Ⅲ期临床试验

新华社北京9月25日电(记者 董瑞丰)科技部社会发展科技司司长吴远彬25日在国新办吹风会上表示，目前我国已有11个新冠病毒疫苗开展临床试验，其中4个新冠病毒疫苗已进入Ⅲ期临床试验。

吴远彬介绍，我国疫苗企业与多个国家的机构签署了合作协议，在依法合规的基础上，共同实施Ⅲ期临床试验。其中，中生公司两个灭活疫苗在中东开展Ⅲ期临床试验，已接种超过3.5万人，目前观察疫苗的安全性良好，没有发生严重不良反应。北京科兴中维公司的灭活疫苗在北美、东南亚地区有关国家，依法开展Ⅲ期临床试验，接种工作有序进行。

我国在短时间内布局了5条技术路线，11个疫苗进入临床试验阶段，其中有2条技术路线的4个疫苗率先进入Ⅲ期临床试验，这是我国多年来在疫苗领域研发能力、技术和经验积累的结果。

切实把“和为贵”品牌做精做强

梁战光出席相关会议并讲话 张辉致辞

本报济宁9月25日讯(记者 张彦彦)今天，省法学会主办的“和为贵”网格化社会治理理论与实务座谈会在济宁召开。省委政法委员会副书记梁战光讲话，市委常委、政法委书记张辉致辞，省法学会专职副会长兼秘书长、一级巡视员任伟主持座谈会。

梁战光对济宁“和为贵”网格化社会治理取得的成绩给予充分肯定，认为济宁深化“和为贵”品牌建设、法德结合创新有着独特优势，希望济宁大力弘扬“以和为贵”的儒家精神，把习近平总书记视察山东、视察济宁重要讲话精神悟深悟透，将优秀传统文化与市域社会治理深度融合，坚持创造性转化、创新性发展，打造“济宁样板”。要把“和为贵”品牌做精做优，把和的理念贯穿社会治理全过程、和的

实践固化为社会治理的制度成果、和的成效惠及广大人民群众。要把“和为贵”品牌做细做深，对自身风险隐患、短板弱项、长板优势了然于胸，使其真正顺应现代化要求。要把市域社会治理试点工作做实做透，在市域统筹上动脑筋，“精”字上做文章，“实”字上下功夫，切实把工作落到实处。

张辉在致辞中对各位领导和专家的到来表示诚挚欢迎，他说，推进社会治理现代化，是理论与实践不断创新完善的过程，离不开专家、学者的建言献策和智慧成果，希望各位领导、各位专家不吝赐教，为济宁推进市域社会治理现代化助画方略，使济宁的工作得到进一步完善和提升。

会上，专家学者进行了交流发言。会后，现场观摩了我市“和为贵”网格化社会治理现场。

认真贯彻落实市委决策部署 积极开展“民意5来听”行动

本报济宁9月25日讯(通讯员 胡倩)今天，市人大常委会副主任陈颖到市人大机关包保的任城区古槐街道关帝庙社区，调研指导“民意5来听”行动，并召开座谈会，现场听取各民情书记服务队工作情况汇报，梳理民意诉求，研究解决办法。

陈颖指出，市委确定在全市范围内开展“民意5来听”行动，是全面掌握社情民意、传递党和政府声音、促进科学决策的有力举措。要坚持以人民为中心的发展思想，充分认识市委开展“民意5来听”行动的重大意义，认真贯彻落实市委决策部

署，积极开展“民意5来听”行动，切实听民意、察民情、解民忧。人大机关要结合“代表倾听民意、解疑释惑、助力化解风险”活动，深入基层、联系群众，面对面倾听老百姓心声，了解群众生产生活困难，收集群众意见建议，推动解决实际问题。要坚持分类施策，政策范围内能够解决的，要下决心尽快解决；通过沟通协调能够解决的，要不等不靠、加快推进；时机不成熟暂时不能解决的，要说明原因，做好解疑释惑工作；政策不允许、确实不能解决的问题，要引导群众尊法守法、按政策办事。

安全生产

三年行动进行时

全市道路交通安全生产领域

开展“百日攻坚”专项整治行动

本报济宁讯(通讯员 李永伟 李绪庭)为贯彻落实市委常委会煤炭化工领域专项整治会议精神，确保全市道路交通安全形势持续稳定，日前，市道路交通安全综合治理委员会决定，在全市范围内开展道路交通安全生产领域“百日攻坚”专项整治行动。

加强道路交通安全隐患攻坚治理。整治行动中，全面开展一次事故多发点段、桥梁、隧道、涵洞、公路平面交叉口、护栏(含高速公路护栏)等道路安全隐患大排查行动，对排查出的隐患问题，集中通报同级行业主管部门及产权单位推动整改；开展“四非”整治。对车辆生产、销售、登记、营运准入、报废等环节监督检查，严厉打击非法生产、改装、拼装、报废回收等违法行为；强化驾驶人管理。公安、交通运输部门要共享和比对经营性道路客货运驾驶人、危险货物驾驶人违法处理记录、驾驶证状态、准驾车型等信息，对不适合从事道路运输的，每月依法依规通报行政审批部门，由行政审批部门注销其从业资格，并及时向社会公布；严格挂靠车辆整治清理。针对客运、危化物品营运车辆挂靠问题，集中开展一次

营运车辆事实产权归属、承包经营协议合规性、驾驶人劳动关系等审查，督促企业加强所属车辆和驾驶人管理，严禁挂靠经营；公安、教育、交通运输部门要每月开展“两客一危一货”、校车、农村面包车等重点车辆检验、报废、违法及驾驶人审验、换证等源头隐患“清零”工作。

加强道路交通安全秩序管控。一要严格交通违法整治，公安部门要把路面作为主战场，严查严处酒驾、“三超一疲劳”、农村三轮车违法载人等严重交通违法行为，保持重点违法高压严管态势。二要治理“黑校车”。教育、公安、交通运输等部门要定期对校车安全管理工作形势，重点加大对农村地区非法接送学生车辆的检查力度，并通过优化校车保障模式，从根本上解决农村地区“黑校车”问题。三要从严治理超限超载交通违法行为。交通运输、公安部门要落实治超联合执法常态化制度化机制，严查严处超限超载行为，严格落实“一超四罚”。四要严格低速电动车综合治理。严厉打击违法违规生产、销售超标低速电动车行为，在办理涉及超标低速电动

车交通事故中，要引导当事人通过法律途径维护合法权益，倒逼生产、销售企业停止违法违规行为。

加强道路优化组织设计，筑牢交通安全基础。开展交通影响评价。住房和城乡建设、城市管理、公安、交通运输等部门要落实建设项目交通影响评价制度，联合开展大型新建、改建、扩建项目前评估和后评估工作，提出相应调整意见或改善措施。聚焦学校、医院、商圈、景区等重点区域，全面摸排清楚交通堵点、乱点和安全隐患点段，逐一分析现状剖析问题并建立基础台账，针对基础台账，一个重点区域制订一套整治方案，高标准打造示范样板，推动有效整改；完善“两站两员”建设。县级交安委要以实施乡村振兴战略为契机，紧密围绕平安乡村建设，提请将农村道路交通安全治理和“两站两员”建设纳入综治体系。各级交安委、公安、保险行业协会等部门要深化警保合作，推进农村“两站两员”建设，理顺管理体制、健全管理制度、优化工作模式、落实经费保障、完成建设任务。

“文明健康 有你有我”公益广告

咳嗽、打喷嚏时

请遮掩口鼻



文明济宁
CIVILIZED JINAN